
 

 

ATA DA 9º NONA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA PARA ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA 

BIÊNIO 2027-2028 

 

Aos nove dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às 19h05min, nesta 

cidade de União dos Palmares, Estado de Alagoas, no Plenário da Câmara Municipal, 

sob a presidência do vereador Emanuel Gomes Balbino, presidente do biênio 2025–

2026, foi realizada sessão extraordinária para eleição da nova Mesa Diretora da 

Casa Legislativa, referente ao biênio 2027–2028. Vale salientar que embora 

marcada para às 19h00min a sessão precisou ser estendida em 5min devido ao 

atraso de alguns parlamentares e com a concordância dos presentes. A sessão teve 

início com a chamada nominal dos vereadores. Responderam “presente” os 

seguintes vereadores: Alan Elves Vieira de Oliveira, Almir Belarmino da Silva, Carlos 

Alberto Correia Basílio, Emanuel Gomes Balbino, Givanildo Vicente de Melo, Gustavo 

Thadeu Paulino Pedroza, Jurandir Camilo da Silva, Miriam Aureliano dos Santos, 

Ricardo Leão Praxedes, Sandro Jorge da Silva, e Wellington Ferreira dos Santos. 

Constatada a presença da maioria dos parlamentares, havendo quórum legal, o 

presidente declarou aberta a sessão, importante ressaltar que após realizada a 

chamada, chegaram os vereadores Givanildo Gomes da Silva, Manoel Messias da 

Silva e Marcos Correia Leite, e após votação o Vereador Edmilton Rodrigues da Silva. 

O presidente informou que, em conformidade com a Constituição Federal, a Lei 

Orgânica do Município e o Regimento Interno da Câmara, a eleição da Mesa Diretora 

se daria de forma secreta, por meio de cédulas impressas contendo os nomes dos 

candidatos aos respectivos cargos, sendo necessário que cada vereador assinalasse 

com “X” sua cédula e a depositasse na urna disposta à frente da mesa diretora. Foi 

destacado que o Presidente também teria direito a voto. Procedeu-se à 

apresentação das cédulas verificadas pelo Vereador Ricardo Praxedes e da urna 

pelo Vereador Sandro Jorge da Silva. Em seguida, iniciou-se a votação dos 

vereadores, respeitando a ordem estabelecida. A contagem foi conduzida pelos 



 

vereadores Carlos Alberto Correia Basílio (Macarrão) Wellington Ferreira dos 

Santos, após ausência de voluntários para esse fim. Ao final, foi apurado o seguinte 

resultado: uma chapa única foi apresentada, obtendo 10 votos favoráveis e 4 votos 

em branco ou contrários. A chapa vencedora foi composta da seguinte forma: 

Presidente – Alan Elves Vieira de Oliveira (Elvinho); Vice-Presidente – Gustavo 

Thadeu Paulino Pedroza; 1º Secretário – Wellington Ferreira dos Santos; 2º 

Secretário – Jurandir Camilo da Silva. Encerrada a apuração, foi concedida a palavra 

aos parlamentares que solicitaram manifestação sobre o processo eleitoral: 

Vereador Marcos Correia leite: “Boa noite a todos. Quero deixar registrado que o 

meu voto foi contrário ao processo eleitoral não por motivos pessoais contra o 

Vereador Elvinho ou demais membros da chapa, mas por entender que essa eleição 

está sendo realizada de forma antecipada, sem motivação relevante, sem atender ao 

interesse público e em descompasso com decisões superiores já tomadas pelo 

Supremo Tribunal Federal. Por essa razão, protocolei junto a outros vereadores uma 

Ação Direta de Inconstitucionalidade e buscaremos a via judicial competente para a 

anulação desta eleição. Reitero que não sou contra nenhum colega aqui, mas sim 

contra o rito adotado.” Vereador Manoel Messias da Silva: “Senhor Presidente, quero 

registrar que respeito muito o Vereador Elvinho, já votei nele em outras ocasiões e 

reconheço a sua capacidade. No entanto, nesse momento, entendo que o processo 

de antecipação da eleição não é oportuno, e não há respaldo jurídico claro. Meu voto 

contrário é em respeito à legalidade e ao princípio da moralidade administrativa, e 

não por razões pessoais.” Vereador Givanildo Gomes da Silva: “Boa noite a todos. 

Quero deixar claro que o que nos move é a defesa do cumprimento da Lei Federal. A 

jurisprudência já tem derrubado eleições antecipadas em outras câmaras do país, 

inclusive em Alagoas. Já protocolamos o pedido de anulação e seguiremos os 

trâmites legais. Não tenho nada contra a pessoa do Vereador Elvinho nem dos 

demais membros da chapa, mas me coloco contra o processo por questões de 

legalidade e coerência com o entendimento da Justiça.” Vereador Edmilton 

Rodrigues: “Quero manifestar minha indignação com o rito adotado nesta eleição. 



 

Por mim, ela teria ocorrido no momento correto, como determina o regimento e a 

legislação. Reitero que meu voto teria sido contrário caso tivesse participado do 

momento da votação, por entender que a Lei Federal deve prevalecer e que o 

processo está eivado de nulidades.” Em seguida, fez uso da palavra o Presidente 

eleito, Alan Elves Vieira de Oliveira, o qual agradeceu a todos os colegas vereadores 

que compuseram a chapa e que lhe confiaram o voto. Afirmou: “Quero expressar 

minha gratidão a Deus, aos vereadores que votaram em mim e também aos que, 

mesmo votando contra ou se abstendo, estiveram presentes e respeitaram esse 

momento democrático. Se for da vontade de Deus, conduziremos esta Casa com 

respeito, imparcialidade e responsabilidade, representando os 14 vereadores, não 

apenas os que nos apoiaram. Respeitamos as opiniões divergentes e, se a Justiça 

entender de forma diferente, também respeitaremos. Esta eleição foi conduzida 

conforme o Regimento Interno, e se algum equívoco foi cometido, acataremos as 

decisões superiores.” Finalizou dizendo que seu compromisso será com toda a 

população de União dos Palmares e com o fortalecimento da democracia, reiterando 

que a presidência da Câmara será exercida com espírito de união, diálogo e respeito 

entre os pares. Logo após, o atual Presidente deste poder legislativo também fala: 

“Eu também gostaria de agradecer a presença de todos, principalmente dos Nobres 

Vereadores. Isso é muito bom, quando se trabalha com transparência e sinceridade. 

Parabenizo a todos, e que se há divergências políticas, mas também sabemos que 

amizade graças a Deus nós temos para com todos, e respeitamos o espaço, voz e vez 

de cada um. Estou muito grato pela presença de vocês. A Chapa vencedora ficou 

muito feliz, e se Deus permitir, você Elvinho irá nos representar muito bem, já 

participei de sua gestão e conheço seu caráter, sua índole e sua forma de governar.” 

Na sequência, a Vereadora Miriam comenta: “Tenho admiração por você, Elvinho. 

Mas preciso dizer que, em momento nenhum, fui procurada para compor ou votar 

nessa chapa. Nem sabia da eleição até segunda-feira. Por isso votei contra. Fiquei 

triste, não pelo resultado, mas por não ter sido sequer consultada.” E por fim, 

Vereador Givanildo Vicente de Melo fala: “Quero parabenizar a futura mesa diretora, 



 

em nome do vereador Elvinho. Agradeço ao grupo que me acolheu. Estou pronto 

para seguir com o grupo até o final do período. Caso a Justiça venha a anular esta 

eleição, Elvinho, pode contar com o meu voto.” Não havendo mais oradores inscritos, 

o presidente Emanuel Gomes Balbino declarou eleita a Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de União dos Palmares para o biênio 2027–2028, cuja posse ocorrerá no 

dia 1º de janeiro de 2027, marcando o início da segunda legislatura do período. 

Também declarou encerrada a presente sessão extraordinária e determinou que 

está Ata fosse lavrada, lida, aprovada e assinada pelos vereadores presentes, 

ordenando também a publicação da composição da nova Mesa Diretora Biênio de 

2027-2028 no Portal da Transparência e eu Poliana Rodrigues da 

Silva_________________________________________, lavrei a presente Ata que após lida foi 

assinada pelo Presidente e primeiro Secretário.  Plenário José Correia Vianna, da 

Câmara Municipal de União dos Palmares, em 09 de julho de 2025.  
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